





Cubo

Un cubo es un prisma particular formado por seis
caras cuadradas. Su volumen es el cubo de la longitud
de la arista.

Volumen (V)=a-a-a=a’




Ortoedro

Un ortoedro es un prisma cuyas caras son todas
rectangulares.

)

Volumen (V)=a:-b-c




Un prisma recto es un poliedro que tiene dos caras
iguales y paralelas, llamadas bases y cuyas caras
laterales son rectangulares.

Volumen (V)=B - h

B=area de la base h=altura




Relacion entre prismas y piramides

El volumen de una piramide es la tercera parte del
volumen de un prisma con la misma base que dicha

piramide y la misma altura que ésta.

AN

Volumen (V)= (B-h)/3

B=area de la base h=altura




¢Cuantos peces, pequenos o medianos, se pueden introducir en un acuario cuyas

medidas interiores son 88 x 65 x 70 cm? (Se recomienda introducir, a lo sumo, un pez
mediano o pequeio cada cuatro litros de agua)

La capacidad del acuario es:

V= 85-65-70 = 386.750 cm’ = 386,8 litros

Se pueden introducir:

386,8

~96 peces




La base de este prisma es un poligono regular de lado 1,7 cm y apotema 1,5 cm.
Calcula su volumen sabiendo que su altura es 3,9 cm.

El area de la base es:

6 L7115

B= =7.65 cm’

El volumen es:

V=765 39-=2983cm’




La base de esta piramide es un poligono regular de lado 1,3 cm y apotema 0,9
cm. Calcula su volumen sabiendo que su altura es 2,7 cm.

El area de la base es:

B - 51309

=293 cm?

El volumen es:

2,93 2,7

\Vii= =2,64 cm?




La Gran Pirdmide de Giza es la Unica que perdura de las siete maravillas del
mundo antiguo. Actualmente tiene una altura de 137 m y la base es un cuadrado
de 230 m de lado. éCual es su volumen aproximado?

El area de la base es:
B = 230 - 230 = 52.900 m>

Su volumen aproximado es:

V=@¥ =2.415.767 m?




Volumen de un cilindro
Al crecer el nimero de caras de un prisma
indefinidamente, éste se transforma en un cilindro.
Como en el prisma, el volumen de un cilindro es el
area de su base por su altura.

\

' Volumen (V)=1-r2-h




Volumen de un cono

Al crecer el nimero de caras de una piramide, ésta se
transforma en un cono. Como en la piramide, el volumen
de un cono es un tercio del area de su base por su altura.

\

' Volumen (V)= (m-r?-h)/3




Volumen de una esfera

El volumen de una esfera se puede obtener a partir
del volumen de un cilindro y de dos conos.

OXU

\
ﬁ Volumen (V)= (4/3)-1-r’




Tronco de cono

Para calcular el volumen de un tronco de cono es
suficiente conocer su altura y los radios de sus bases.

Vironco de cono =

= Vcono grande = Vcono pequeiio




Tronco de piramide

Para calcular el volumen de un tronco de piramide
se utiliza el procedimiento que se expresa en la
imagen:

Vtronco de piramide =

- vpirémide grande ~ vpirémide pequena




Paralelepipedo

El volumen de un paralelepipedo coincide con el de
un ortoedro que tenga la misma altura e igual area

de la base.




1) Calcula el volumen, en centimetros
cUbicos, de una habitacidon que
tiene 5 m de largo, 4 m de ancho
y 2,56 m de alfo.

2) Calcula la cantidad de hojalata que
se necesitard para hacer 10 botes de
forma cilindrica de 10 cm de didmetro
y 20 cm de altura.



3) En una probeta de 6 cm de radio se
echan cuatro cubitos de hielo de 4 cm
de arista. sA qué altura llegard el aguo
cuando se derritane.

4) Para una filesta, Luis ha
hecho 10 gorros de forma cénica con
carton. 5Cudanto carton habrd utilizado
si las dimensiones del gorro son 15 cm de
radio y 25 cm de generatrize.

5) Un cubo de 20 cm de arista estda lleno
de agua. 3Cabria esta agua en uno
esfera de 20 cm de radio?



